

日照市第十二次调整最低工资标准 月最低工资1350元 小时最低工资13.5元

本报3月3日讯(记者 张永斌) 3月1日起,山东省调整各地最低工资标准。调整后日照市企业职工月最低工资标准为1350元,小时最低工资标准为13.5元,这是日照第十二次调整最低工资标准。

据介绍,新的最低工资标准是结合经济发展、就业状况、物价水平和职工工资增长等情

况,综合考虑调整最低工资标准的各项因素最终确定的。这次最低工资标准调整,是日照市自1994年第一次公布最低工资标准(170元),建立最低工资保障制度以来,第十二次调整最低工资标准。上次调整是2013年3月1日,最低月工资标准为1220元,小时最低工资标准为12.50元。

在劳动者提供正常劳动的情况下,用人单位应支付给劳动者的工资不得低于当地最低工资标准。最低工资标准不包括延长工作时间工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴;法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等。

实行计件工资或提成工资

等工资形式的用人单位,在科学合理的劳动定额基础上,支付劳动者的工资不得低于相应的最低工资标准。

需要注意的是,劳动者由于本人原因造成在法定工作时间内或依法签订的劳动合同约定的工作时间内未提供正常劳动的,不适用最低工资的规定。

最低工资标准是少数生产

经营困难、经济效益下降,确无正常工资支付能力的用人单位支付给劳动者的最低劳动报酬。有支付能力的用人单位不得将最低工资标准作为正常的工资支付标准。用人单位需按最低工资标准支付工资的,应履行必要的民主程序并事先报同级人力资源社会保障行政部门备案。

时薪标准13.5元,我们咋才6元

日照一大学生向本报求助,相关部门回应接到举报将调查

文/片 本报记者

3月1日起,山东省调整各地最低工资标准。调整后日照市企业职工月最低工资标准为1350元,小时最低工资标准为13.5元,记者调查发现,日照不少用钟点工的单位时薪标准均低于13.5元。



大学生开学了,大学城内又热闹起来,一家快餐店贴出了招聘钟点工的启事。

大二学生做兼职时薪只有6元

2日,日照职业技术学院的大二学生张明(化名)拨打本报热线8308110反映,他在日照一家肯德基店做兼职,一天只有中午或者晚上过去帮忙一到两个小时,工资按小时计算,每小时

8.5元。

张明告诉记者,他已经跟肯德基签了合同,“但是合同签订后被经理统一收起来了,并没有给我,我们一起去应聘的同学,都是这样,所以我也没在意。”

据张明爆料,他的很多同学都在做兼职,大学城的沿街商铺招聘的钟点工工资每小时在四到五元之间,“东方一品永和等钟点工时薪为6元。”张明说。

大学城内钟点工招聘学生时薪5元

2日,记者走访大学城发现,进入营业旺季的沿街商铺纷纷贴出招聘信息,招聘以钟点工、家教、周末促销员为主。

记者采访发现,大学城内学生钟点工,一般不会与招聘方签订劳动合同,“我们就是利用课余时间做兼职,感觉签了合同反

而限制自由了。而且招聘方也不会跟我们签合同的。”一名在奶茶店做兼职的大学生说。

记者在大学城看到,几乎每家沿街店铺都贴出了招聘钟点工的启事。随后,记者走进一家馄饨店,老板表示人已经招满了,但是想过来兼职的话可以留

个电话,缺人的时候再过来。

“5元一小时,就招学生,来应聘的特别多,我们店里的工就是包馄饨,得挑干活麻利的,干得好的话还可以管吃。”店铺老板李女士说,虽然前来应聘钟点工的学生很多,但是学生流动性大,“有些干不了几天就走了。”

想在肯德基做兼职条条框框真不少

3日上午,记者又来到了市区一家肯德基店,该店门口贴着招聘启事:招聘全职、兼职、学生服务员,工作时间段11:30—1300、17:00—1900、2200—凌晨2点。

记者以应聘钟点工的身份与

这家肯德基店的值班经理进行了交谈,值班经理说,他们这家肯德基店,招聘的兼职必须是在校大学生,且必须保证工作满一年半以上。

“要是非在校大学生应聘兼

职,必须是在其他企业有一份固定工作,并交纳保险才符合条件。”该值班经理说。

“一天干满6小时,工资在50元左右。”该值班经理说。当记者追问时薪时,经理表示不方便透露。

永和豆浆做兼职时薪只有6元钱

在一家永和豆浆店,记者也以社会人士的身份,前去应聘钟点工,该店长建议记者做长期工,“现在马上进入餐饮业的旺季,店

里人手相对紧张,特别希望招聘一些长期工。”该店店长说。

“钟点工我们也是需要的,但薪酬相对长期工低一些,每

小时6元,不缴纳保险。”该店店长说,钟点工每天就干几个小时,肯定不会高于长期工的薪资。

部门回应

若接到举报定查处 敦促单位补齐薪资

3日,记者来到日照市人力资源社会保障局,相关工作人员表示,最新的最低工资标准已于3月1日开始执行,小时最低工资标准为13.50元,适用于非全日制用工劳动者。

非全日制用工,是指以小时计酬为主,劳动者在同一用人单位一般平均每日工作时间不超过四小时,每周工作时间累计不超过二十四小时的用工形式。

劳动者应聘小时工,凡是依法按照用工企业的规定进行劳动,即便是没有签订劳动合同,也构成劳动关

系,将会受到劳动法保护。“凡是低于最低工资标准的,都可以来人社部门投诉,若情况属实,将会责令用人单位补交差额。”相关工作人员说。

至于在校大学生打工,相关工作人员说:“非全日制用工的前提必须是建立劳动关系,在校大学生钟点工与商家尚不构成劳动关系,只能算是雇佣关系。”

相关工作人员建议,大学生兼职若出现纠纷,可以通过劳动仲裁确认劳动关系或者通过法律诉讼途径解决。

大学生做兼职 该怎样算薪水?



有什么新鲜事想告诉大家?

日照出台最低工资标准,时薪为13.5元,不过作为钟点工的主力军,在校大学生却并没有享受到13.5元的最低标准,对此您怎么看?

公开 发布

学生就是弱势群体

@广超:大学城的老板大多数都把大学生当做廉价劳动力,学生基本就是弱势群体。

@东方:大学生做兼职的是没办法改变的,还有一些劳动者的用人单位提供保险,有的劳动者为了多挣钱不愿意上保险这些情况太常见了,所以说劳动者被剥削,有的人为了挣钱,他就心甘情愿的愿意去被剥削。

@~英杰:我记得我在学校的时候,我们班四十多人做兼职的也就是有四五个。但是如果是大学城有四五万人,那就是四五千人做兼职,商家仗着应聘的多,工资压得很低。

时薪5—7元 感觉还能接受

@张先森:说白了,一个愿打一个愿挨,5块确实有点少,7元一小时还差不多,新合村卖永和豆浆的一小时7元,崔家车行也是7元一小时,肯德基8.5元一小时,相比出同样的力,大学城还是太少。

@死飞:五块钱比较合适,以前三块钱一小时的工资比较低,对于需要做兼职的同学来说五块钱就比较对得起兼职的付出了。

既然是做兼职 就别要求太多

@骑着单车去拉萨:兼职不像全职,必然有些问题不能两全,既然选择了利用你自己的空闲时间来工作那必然不能要求太多。如果是全职,那可能就要比较谨慎,签订合同等

@不羁的青春:学生在这个时候,是放荡不羁的阶段,如果约束了自由,所以我宁愿工资低些。